
 

 
 
 

1. Aanleiding 

Het college heeft vragen van de fracties van het CDA en GL/PvdA ontvangen over het Haags 
collegebesluit over de voorkeursvariant voor de nieuwe locaties voor onderdelen van het Haags 
afvalcluster.  
 

2. Inhoudelijke uiteenzetting 

Vraag 1: 
Is het college bekend met de brief van het Haagse college aan de gemeenteraad van Den Haag 
getiteld "Voorkeursvariant voor de verplaatsing en transformatie van het afvalcluster Binckhorst" 
van 20 maart 2026? 
 
Antwoord op vraag 1: 
Ja 
 
Vraag 2: 
Hoe verhoudt deze brief zich tot de unaniem aangenomen motie ID 894 "Geen afvalcentrale, maar 
een cultuurlandschapspark in de Haagse Vlietzoom", waarmee de raad stelt dat het 
cultuurlandschapspark de voorkeur van de raad geniet, en er expliciet geen ruimte is voor de 
vestiging van een afvalcluster in de Vlietzoom? 
 
Antwoord op vraag 2: 
In de benoemde motie spreekt de raad uit dat zij de vestiging van niet passende bedrijven zoals de 
afvaloverslagcentrale in de Vlietzoom onwenselijk vindt. Verder roept de raad het college op om 
zich in die overleggen actief uit te spreken tegen de komst van een afvaloverslagcentrale in het 
gebied en Den Haag aan te moedigen om hiervoor een alternatieve locatie te vinden. 
 
Het college heeft deze motie ten uitvoering gebracht. De afvaloverslagcentrale komt niet in de 
Vlietzone maar blijft in de Binckhorst, zij het op een andere locatie. Deze wens, dat de 
afvaloverslagcentrale niet in de Vlietzone komt, is ook in elk overleg onder de aandacht van Den 
Haag gebracht. Met het gewenste resultaat. 
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De delen van het afvalcluster die, na een besluit van de Haagse raad, mogelijk op het 
bedrijventerrein Westvlietweg komen, zijn minder belastend op het gebied van geur en geluid dan 
een afvaloverslagcentrale en insteekhaven.  
 
De voorwaardelijke extra ontsluitingsweg voor het bedrijventerrein die het Haags college benoemt, 
zorgt verder dat er geen sprake zal zijn van extra verkeersbewegingen op de Westvlietweg naar 
aanleiding van de komst van de onderdelen van het afvalcluster. Dit biedt een kans om de 
Westvlietweg als belangrijke verkeersader af te waarderen tot een fietsstraat/ auto-te-gaststraat. 
  
Vraag 3: 
Gemeente Den Haag communiceert hier dat ons college dit plan steunt. Klopt het dat het college 
dit plan steunt? Zou het college kunnen toelichten wat de positie van het college is in deze, en hoe 
zij deze uitspraak van Den Haag duidt? 
 
Antwoord op vraag 3: 
Het college heeft een positieve grondhouding ten opzichte van de plannen maar heeft wel enkele 
kanttekeningen en aandachtspunten. Voor het standpunt van het college wordt verwezen naar 
Raadsbrief 4734 Informeren raad over college-reactie op voorkeursvariant Haags afvalcluster en 
bijlage 1 bij deze raadsbrief. 

 
Vraag 4: 
Welke acties is het college voornemens te nemen om een Vlietwaardige ontwikkeling van de 
Vlietzoom, zoals bepleit in motie ID 894, te borgen? 
 
Antwoord op vraag 4: 
In de brief van 13 april 2026 heeft het college van Den Haag aangekondigd om, na ontvangst van 
de reactie van de gemeente Leidschendam-Voorburg, verder in gesprek te willen gaan over de 
inpassing en vormgeving van de plannen. Het college van Leidschendam-Voorburg gaat hier graag 
op in.  
Voor de specifieke onderdelen die dit betreft, verwijst het college u naar Raadsbrief 4734 
Informeren raad over college-reactie op voorkeursvariant Haags afvalcluster. 
 
Voor het vervolg van de ontwikkeling van andere delen van de Vlietzone, werkt de gemeente 
samen met de gemeente Den Haag aan onder meer de vergroening en uitbreiding van het 
sportpark Westvliet. Op het eigen grondgebied wordt door zowel de gemeente als Dunea 
geïnvesteerd in een versterking en vergroening van het gebied Leidschendammerhout. 
 
 
burgemeester en wethouders van Leidschendam-Voorburg, 
 
 
R.J. den Haan  M.W. Vroom 
secretaris    burgemeester 
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